

「薪火相傳」平台系列：東江水供港探索之旅（2024/25）
師生分享

計劃名稱：「薪火相傳」平台系列：東江水供港探索之旅（2024/25）

交流地點：東莞、深圳

分享類別：學生感言

=====

我很榮幸能參加「薪火相傳」平台系列：東江水供港探索之旅（2024/25）的交流活動，親身走訪東深供水工程和多個與水資源有關的地標。這次經歷不但增長了我的知識，也讓我對國家的認同感和感恩之心更加深刻。

更深入了解東深供水工程

這次參觀太園泵站和東深供水工程紀念園，讓我第一次全面地認識到東江水供港系統的運作方式。東深供水工程自上世紀六十年代開始運作，至今一直穩定地為香港提供安全的食水。這一切都靠國家的長遠規劃和不斷進步的技術支持。親眼看到那些龐大又先進的設施和監控系統，我才真正體會到跨地區工程背後的複雜和困難。透過專題講座，我了解到東江水其實和香港市民的生活福祉息息相關，是不可或缺的資源。

學會珍惜和感恩

在參觀深圳水庫和粵海水務展覽館時，我發現每一滴流入香港的東江水，背後都有嚴格的檢測和管理，確保我們飲用的水都是安全潔淨的。以前我從沒細想過水資源的由來，這次交流讓我明白，原來每一滴水都得來不易，背後有著很多工程人員默默的付出和辛勞。今後我會更加自律地節約用水，也希望可以推動身邊的同學，讓大家一起推廣環保和綠色生活，為可持續發展盡一分力。

增強國民身份認同

這次活動還讓我更深刻地了解到國家的貢獻和成就。無論是東深供水工程的興建，還是國家對香港的無私支持，都讓我感受到祖國的關懷和大愛。在參觀南山博物館和南頭古城時，我見證到國家在歷史文化保育和經濟發展方面取得的巨大進步。祖國自改革開放以來，不斷創新和發展，這種拼搏的精神真的很感染我。作為一名中國人，我感到非常自豪，也希望將這份正能量傳遞給身邊每一位同學。

總結

總括來說，「東江水供港探索之旅」不僅讓我學會了很多有關東深供水工程的知識，也令我反思資源安全對社會的重要性，更讓我真切感受到國家對香港的支持和關懷。這次交流團提升了我的國民身份認同，亦激勵我以感恩的心態回饋社會，珍惜每一份得來不易的資源。將來，我一定會身體力行節約用水，並將這份珍惜和感恩的心情分享給身邊的人，把這份精神傳承下去，為建設更美好的未來出一分力。

順德聯誼總會胡兆熾中學
梁雨彤